
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO
E DESENVOLVIMENTO NA AMAZÔNIA

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO E
DESENVOLVIMENTO NA AMAZÔNIA
DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS
JURÍDICAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO PARÁ, REALIZADA NO
DIA NOVE DE OUTUBRO DO ANO DE
DOIS MIL E VINTE E QUATRO.

Ao nono dia de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas e trinta minutos,
reuniram-se os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direito e
Desenvolvimento na Amazônia do Instituto de Ciências Jurídicas da UFPA, por meio da
plataforma virtual Google Meet. Estavam presentes na reunião os seguintes membros:
Professores: Francisco Sérgio Silva Rocha, Myrian Silvana da Silva Cardoso, Maria Stela
Campos da Silva, Alexandre Coutinho da Silveira, Luiz Alberto Gurjão Sampaio de
Cavalcante Rocha, Luly Rodrigues da Cunha Fischer, Luciana Neves Gluck Paul, Girolamo
Domenico Treccani, Maria Amélia Rodrigues da Silva Enriquez, Luma Cavaleiro de
Macêdo Scaff. Representante Técnico-Administrativo: Lemoel Silva Costa.
Representante Discente: Raimundo Fábio Neri Rodrigues. Representante do curso de
especialização em promoção de políticas públicas em gênero e sexualidade na
Amazônia: Krishina Day Carrilho Bentes Lobato Ribeiro. Aberta a sessão sob a
presidência da coordenadora profa. Maria Stela Campos da Silva foram feitas as seguintes
comunicações: 1. INFORMES E COMUNICAÇÕES. Foi necessário o cancelamento do
evento Seminário Temático que seria realizado nos dias 10 e 11/10 com a presença do
Professor Gustavo Feitosa da UNIFOR porque embora tenhamos solicitado a emissão das
passagens e hospedagens para o MPF a partir do nosso convênio, em 30/08/2024, o MPF
até a última segunda-feira, dia 07/10 não havia emitido as passagens, o que levou o docente
convidado a cancelar a sua hospedagem, daí porque solicitamos o cancelamento da emissão
dessa passagem, reiterando os demais pedidos formulados para os eventos III CONITEG de
novembro e o Seminário do professor Assis de dezembro. Ainda estamos aguardando a
emissão dessas últimas. Não havendo outras comunicações, a coordenadora passou aos
itens da pauta agora identificados, TODOS APROVADOS À UNANIMIDADE: 2.
PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE EXECUÇÃO DA ESPECIALIZAÇÃO EM
POLÍTICAS PÚBLICAS EM GÊNERO E SEXUALIDADE NA AMAZÔNIA, POR
MAIS 6 MESES ATÉ 30/04/25 - SOB A COORDENAÇÃO DA PROFª. DRª. LULY
FISCHER. Foi deliberado, após apresentação dos motivos do pedido, pela aprovação da
referida prorrogação da especialização pelo tempo de 6 (seis) meses, como solicitado. 3.
HOMOLOGAÇÃO DE ATA. Foi apresentado ao Colegiado a Ata da Reunião Ordinária
de SETEMBRO/2024 - ocorrida em 24/09/2024, aprovada pelo colegiado. 4.
HOMOLOGAÇÃO DE AD REFERENDUM: a) Foi apresentado o ad referendum que



incluiu a professora Maria Amélia Rodrigues da Silva Enriquez como co-orientadora da
discente Célia Gadotti; 5. REQUERIMENTOS DISCENTES 5.1 Aprovação de projeto
de estágio docência. A discente Janehelly Nazaré Da Silva Nascimento solicitou a
aprovação de projeto de Estágio Docência na Disciplina “ Direito da Seguridade Social” da
Profª Drª. Eliana Franco; 5.3. Créditos em Estudos Dirigidos, Publicações e outras
atividades. Foi apresentado ao Colegiado o pedido via sagitta os pedidos dos discentes:
Janehelly Nazaré Da Silva Nascimento (3), Elen Mesquita De Moura Do Nascimento (2),
Larissa Eloi Castro Santos, Renise Xavier Tavares, Fernando Saraiva De Souza Filho,
Jeferson Almeida De Oliveira, e Ana Clara de Azevedo Fonseca Macedo (2), onde
solicitam, respectivamente: 09 (nove) créditos em estudos dirigidos, 10 (dez) créditos em
estudos dirigidos, 02 (dois) créditos em estágio docência, 06 (seis) créditos em estudos
dirigidos, 07 (sete) créditos em publicações (parcialmente aprovado), 03 (três) créditos em
publicações, 02 (dois) créditos em estudos dirigidos, 04 (quatro) créditos em estudos
dirigidos, créditos em estudos dirigidos, 2 (dois) créditos em estágio de docência e 6 (seis)
créditos em estudos dirigidos. Todos foram aprovados e homologados pelo colegiado. 5.7.
Prorrogação de prazo de Qualificação. A discente Sonia do Socorro Santos solicitou
prorrogação do prazo de qualificação por 4 (quatro) meses. 5.8. Prorrogação de prazo de
Defesa. O discente Waldo Baleixe da Costa solicitou prorrogação do prazo de defesa por 2
(dois) meses.5.9. Homologação de Banca Examinadora, Ata de Sessão de Defesa de
Dissertação de Mestrado e Parecer. a) o discente José Iraelcio De Souza Melo Júnior
solicita o depósito e homologação da Banca Examinadora formada pelos Professores
Doutores: Eliana Maria de Souza Franco Teixeira, Valena Jacob Chaves e Vanessa Rocha
Ferreira para avaliar a defesa de Dissertação intitulada “ATUAÇÃO DO PROGRAMA
TRABALHO SEGURO NA PROMOÇÃO DO TRABALHO DECENTE NOS
FRIGORÍFICOS DE CARNE BOVINA DO BRASIL ”, ocorrida no dia 30 de agosto de
2024, nas dependências do PPGDDA, com parecer APROVADO com recomendação para
publicação; b) O discente Leandro Alberto Alves de Lima solicita depósito e homologação
da Banca Examinadora formada pelos Professores Doutores: Eliana Maria de Souza Franco
Teixeira, Luciana Gluck Paul e Maria Stela Campos para avaliar a defesa de Dissertação
intitulada “Soluções Consensuais no âmbito dos Tribunais de Contas: Projeto Regulatório
para implantação de procedimentos de consensualidade no Tribunal de Contas do Estado do
Pará – TCE/PA”, ocorrida no dia 29 de agosto de 2024, nas dependências do PPGDDA,
com parecer APROVADO com recomendação para publicação. 6. O QUE OCORRER em
que foi aprovado na alínea a) I CONGRESSO DE DIREITO MIGRATÓRIO, da faculdade
Cosmopolita e UFPA, no dia 24 de Outubro, com o título “deslocamento internacional de
pessoas, conflitos armados e mudanças climáticas: desafios e obstáculos a proteção de
direitos humanos de migrantes e refugiados na Amazônia”, como atividade conjunta entre o
PPGDDA e a Faculdade Cosmopolita, coordenado pela Professora Andreza Smith. E nada
mais havendo, encerrou a reunião a Coordenadora do Programa, Profa. Dra. Maria Stela
Campos da Silva, a qual redigiu e assinada por todos os membros do colegiado presente.
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